
 
รายงานการประชุมประชาคมต าบลเขาบายศรี 

 วันที่  7  กุมภาพันธ์  2566    
  ณ. ห้องประชุมส านักงานเทศบาลต าบลเขาบายศรี   

  
เริ่มประชุมเวลา   09.00  น. 

นายบัญชา   โพธิหัง  ท าหน้าทีป่ระธานประชุมประชาคมต าบลเขาบายศรี และได้
กล่าวเปิดประชุมประชาคมต าบลเขาบายศรี ตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานฯ      สวัสดี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านผู้ใหญ่บ้าน ท่านผู้ช่วย รวมถึงผู้แทนจากทุก

ภาคส่วน และพ่ีน้อง หมู่ที่ 1 - 8 ที่มาร่วมประชุมประชาคมในวันนี้ ถือว่าเป็นสิ่งที่ดีที่แสดง
ให้เห็นว่า พี่น้องได้ให้ความส าคัญต่อการพัฒนาพ้ืนที่ต าบลเขาบายศรีของเรา ขอให้ทุกท่าน
ได้ร่วมกันน าเสนอปัญหาความเดือดร้อน และความต้องการในการพัฒนาพ้ืนที่ เพ่ือน า
ปัญหาไปบรรจุเป็นโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาท้องถิ่น บางโครงการอาจมีอยู่ใน
แผนพัฒนาอยู่แล้ว หรือบางโครงการอาจเป็นโครงการใหม่ ก็ขอให้พวกเราช่วยเรียงล าดับ
ความส าคัญ ความจ าเป็นเร่งด่วนก่อน หลัง โครงการต่างๆ ขอให้เป็นโครงการที่มีลักษณะ
สาธารณะประโยชน์ ใช้ประโยชน์ร่วมกัน และอยู่ในอ านาจหน้าที่ของทางเทศบาลที่สามารถ
กระท าได้ บางโครงการอาจเกินศักยภาพของเทศบาล เทศบาลก็จะประสานขอรับ
งบประมาณสนับสนุน จากหน่วยงานภาครัฐต่างๆ การน าเสนอโครงการขอให้เสนอโครงการ
ทุกๆด้าน ไม่ว่าจะเป็นด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ด้านพัฒนาคุณภาพชีวิต ด้านสิ่งแวดล้อม หรือ
ด้านสาธารณสุข เพื่อไปแก้ปัญหาได้อย่างครอบคลุมทุกๆด้าน  

     ผมหวังว่าการประชุมประชาคมต าบลในวันนี้ เราจะได้โครงการเพ่ือใช้เป็นกรอบ
แนวทางการพัฒนาพ้ืนที่ต าบลเขาบายศรีของเรา ได้ตรงกับความต้องการของพ่ีน้อง
ประชาชนของเราครับ ต่อไปผมขอมอบเวทีนี้ให้กับเจ้าหน้าที่ เพ่ือด าเนินการต่อไปครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสัมฤทธิ์  ประสงค์ดี  เรียนท่านนายกเทศมนตรีต าบลเขาบายศรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านผู้ใหญ่     
รองนายกเทศมนตรี บ้านหมู่ที่ 1 - 8  และท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมมาในวันนี้เพื่อประชุมประชาคม 

ต าบลเขาบายศรี เพ่ือแก้ไข/เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  ซึ่งจะเป็นการ
รวบรวม ประเด็นปัญหาเร่งด่วนและปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน หมู่ 1-8 เพ่ือ
ปรับปรุงแผนพัฒนาท้องถิ่น  ดังนั้น จึงได้เชิญพ่อแม่พ่ีน้อง มาช่วยกันคัดเลือกโครงการหรือ
เสนอปัญหา และโครงการต่าง ๆ ที่อยู่ภายใน หมู่ 1- 8 ไม่ว่าจะเป็นด้านถนน แหล่งน้ า และ
ด้านอ่ืนๆ ส่วนโครงการที่ชาวบ้านเสนอ จะได้น าไปพิจารณามาเป็นกรอบในการจัดท า
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีครับ   

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนท่านนายกเทศมนตรีต าบลเขาบายศรี ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิก 
สภาเทศบาล ท่านผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1-8 และท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในวันนี้เทศบาล 
ต าบลเขาบายศรีได้เข้าร่วมประชุมประชาคมต าบล เพ่ือเป็นการแก้ไข/เพ่ิมเติม แผนพัฒนา 
ท้องถิ่น(พ.ศ.2566-2570) และออกมารับฟังปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนชาวต าบล 
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เขาบายศรี ท่านใดมีปัญหาความเดือดร้อนอยากให้เทศบาลต าบลเขาบายศรีช่วยแก้ไข
ปัญหาสามารถเสนอมาได้เลยนะครับ ไม่ว่าจะเป็นด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ด้านคุณภาพชีวิต
ด้านสิ่งแวดล้อม และด้านอ่ืนๆ ก็เสนอผ่านเวทีประชาคมแห่งนี้ได้เลยครับ เพ่ือที่เทศบาลฯ 
จะได้น าไปพิจารณา และบรรจุไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีครับ 

นายพิสัณฑ์  พฤกษากิจ  เรียนท่านนายกเทศมนตรีต าบลเขาบายศรีและท่านผู้เข้าประชุมทุกท่าน ส าหรับผม 
ประธานศูนย์บริการและถ่าย มีเรื่องประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการวางท่อระบบส่งน้ า ตามที่กรมชลประทาน จังหวัดจันทบุรี 
ทอดเทคโนโลยีการเกษตรฯ มีโครงการวางท่อระบบส่งน้ าจากคลองวังโตนดมายังต าบลเขาบายศรี และให้ส ารวจความ

ต้องการของประชาชนว่ามีครัวเรือนไหนบ้างที่ต้องการวางท่อน้ าดิบ โดยให้ลงชื่อที่      
ท่านผู้ใหญ่บ้านได้เลยครับ  ส าหรับโครงการนี้กรมชลประทานจะวางท่อน้ าดิบจากคลอง   
วังโตนดไปยังสระน้ าหนองบัว หมู่ที่ 8 ผ่านหมู่ 2,3,4,5 เข้าหมู่ที่ 1 ผ่านหมู่ที่ 7,6 ไปจนถึง
หมู่ 9 โดยผู้ใช้น้ าไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ ทั้งสิ้น แต่จะเรียกเก็บเงินจากกรณีท่ีเปิดน้ าใช้ครับ   

ที่ประชุม    รับทราบ  
นายสมศักดิ์  พานิชอัตรา  เรียนท่านนายกเทศมนตรีต าบลเขาบายศรี ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิก

สภาเทศบาล ท่านผู้ใหญ่ทุกท่าน วันนี้ผมมีเรื่องมาน าเรียนและหารือกับท่านผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ ตามที่เทศบาลต าบลเขาบายศรีได้งบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเพ่ือ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์หมู่ที่ 4 ก็คืออาคารที่เราประชุมประชาคมในขณะนี้ครับ  ผม
อยากใช้อาคารแห่งนี้สร้างรายได้ให้กับชุมชน โดยการให้เช่าอาคารอเนกประสงค์นี้ วิธีการก็
คือให้ผู้ที่ต้องการเช่าอาคารเข้าร่วมประมูลผู้ที่ให้ราคาสูงสุดจะเป็นผู้ชนะการประมูล ส่วน
รายได้จากการประมูลอาจแบ่งเข้าหมู่บ้าน ชุมชน แบ่งให้เทศบาล หรืออาจน าไปถวายวัด
เขาบายศรี เพ่ือน าไปพัฒนาส่วนต่างๆ ที่ยังขาดแคลนงบประมาณ ผมจึงอยากสอบถาม
ความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านด้วยครับ ว่าจะเห็นด้วยหรือไม่คับ 

นายอดิศักดิ์  คุณารักษ ์   ผมเห็นด้วยครับ เพราะว่านอกจากจะใช้พ้ืนที่ให้เป็นประโยชน์แล้ว ยังมีรายได้มา
พัฒนาหมู่บ้าน พัฒนาวัดเขาบายศรี เห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งครับ  

ประธานฯ   มีท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ 
ที่ประชุมฯ   ไม่มี 
ประธานฯ   ถ้าไม่มีท่านใดสอบถามรายละเอียดอีก ผมขอถามเป็นมติที่ประชุมว่า ท่านใดเห็น

ด้วยให้น าอาคารอเนกประสงค์ หมู่ 4 ไปจัดหารายได้เพ่ือน ารายได้มาพัฒนาหมู่บ้าน ฯลฯ 
โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุมฯ   มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้น าอาคารอเนกประสงค์ หมู่ 4 ไปจัดหารายได้เพ่ือน ารายได้
มาพัฒนาหมู่บ้าน ฯลฯ 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง เพื่อพิจารณา  
- การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) แก้ไข/เพิ่มเติม ครั้งที่  2 ของ
เทศบาลต าบลเขาบายศรี 
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ประธานฯ                      เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 จึงได้มีการ
เชิญท่านคณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาฯทุกท่านมาประชุมวันนี้และได้แจก
เอกสารร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566 – 2570) แก้ไข/เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 จึงขอให้ทุก
ท่านช่วยกันพิจารณาด้วยครับ ในส่วนรายละเอียดต่างๆ ขอเชิญนักวิเคราะห์ฯ ช่วยชี้แจง
รายละเอียดด้วยครับ 

นักวิเคราะห์ฯ    ตามที่กระทรวงมหาดไทยได้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าหมุดหมาย
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13  มาจัดท ารายละเอียดที่มีความ
สอดคล้องหรือเชื่อมโยงกับยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี แผนพัฒนาจังหวัด/กลุ่มจังหวัด/ภาค
ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด และยุทธศาสตร์
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในส่วนที่  2 ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และ
ส่วนที่ 3 การน าแผนพัฒนาท้องถิ่นไปสู่การปฏิบัติ  โดยเป็นอ านาจของผู้บริหารท้องถิ่นใน
การด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561  ข้อ 4 และ 
ข้อ 21 มาด าเนินการโดยอนุโลมและให้ใช้เป็นการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น  ทั้งนี้  ให้
ด าเนินการแล้วเสร็จภายใน 120 วัน นับแต่วันประกาศในราชกิจจานุเบกษา กรณีองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นไม่อาจด าเนินการแล้วเสร็จตามเวลาที่ก าหนดดังกล่าวให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นด าเนินการตามที่ เห็นสมควรและให้น าแนวทางการด าเนินงานตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 1239 ลงวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2565 มาเป็นแนวทาง
ในการปฏิบัติด้วย  รายละเอียดตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 6086 
ลงวันที่ 19 สิงหาคม 2565  เรื่องซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือจัดท าบริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะ  ปัจจุบันได้
มีประกาศใช้แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13 (พ.ศ. 2566 – 2570) 
ราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่ 1 พฤศจิกายน 2565  

รายละเอียดแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570)  แก้ไข/เพ่ิมเติม ครั้งที่  2 
เทศบาลต าบลเขาบายศรี  อ าเภอท่าใหม่  จังหวัดจันทบุรี จากแผนพัฒนาท้องถิน่ (พ.ศ.  
2566 – 2570)  ส่วนที่  2  ยุทธศาสตร์องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 1.2 แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 รายละเอียดแก้ไขใหม่  ดังนี้ 

    ข้อ 1.2 แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  ฉบับที่ 13  (พ.ศ. 2566 – 2570)    
ในการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น ต้องมีความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม 

(Strategylinkage) ความเชื่อมโยงในเชิงยุทธศาสตร์ที่ เชื่อมต่อกันเพ่ือให้เกิดภาพรวม 
(Overview) การเชื่อมโยงจากจุดหนึ่งไปจุดหนึ่งในเชิงยุทธศาสตร์ โดยสามารถน าเข้าสู่
รอยต่อที่เข้าหากันได้อย่างกลมกลืนแม้ว่าจะเรียกชื่อที่ แตกต่างกันก็ตาม แต่ก็สามารถ
เดินทางไปด้วยกันได้ในเชิงยุทธศาสตร์เป็นการเชื่อมโยงความสัมพันธ์ระหว่างยุทธศาสตร์ 
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ระดับมหภาคกับยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้แก่ (1) ยุทธศาสตร์ชาติ 20 
ปี (2) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (3) การก าหนดเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน 
(Sustainable Development Goals: SDGs) (4) แผนพัฒนาจังหวัด/กลุ่มจังหวัด/ภาค (5) 
ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดและ (6) ยุทธศาสตร์
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น การก าหนดและการวิเคราะห์ความเชื่อมโยงองค์รวมที่
น าไปสู่การพัฒนาท้องถิ่นจากยุทธศาสตร์ทุกระดับ มีความสัมพันธ์หรือเชื่อมโยงกันอย่างไร
เพ่ือให้การพัฒนาท้องถิ่นสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ระดับมหภาคและยุทธศาสตร์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นประกอบด้วย (1) วิสัยทัศน์ (2) ยุทธศาสตร์ (3) เป้าประสงค์ (4) 
ตัวชี้วัด (5) ค่าเป้าหมาย (6) กลยุทธ์ และ (7) จุดยืนทางยุทธศาสตร์ ซึ่งเทศบาลต าบลเขา
บายศรี  ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ที่มีความเชื่อมของยุทธศาสตร์
ดังกล่าว และเชื่อมโยงกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  ฉบับที่  13  ด้วย โดย
น าหมุดหมายในแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13  มาจัดท ารายละเอียดที่
มีความสอดคล้องหรือเชื่อมโยงกับยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี แผนพัฒนาจังหวัด/กลุ่มจังหวัด/
ภาค ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองสวนท้องถิ่นในเขตจังหวัด และยุทธศาสตร์
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้ 

แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13 (พ.ศ. 2566 – 2570) มีสถานะ
เป็นแผนระดับที่ 2 ซึ่งเป็นกลไกที่ส าคัญในการแปลงยุทธศาสตร์ชาติไปสู่การปฏิบัติ และใช้
เป็นกรอบส าหรับการจัดท าแผนระดับที่ ๓เพ่ือให้การด าเนินงานของภาคีการพัฒนาที่
เกี่ยวข้องสามารถสนับสนุนการบรรลุเป้าหมายตามยุทธศาสตร์ชาติตามกรอบระยะเวลาที่
คาดหวังไว้ได้โดยพระราชบัญญัติสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ พ.ศ. 2561 
บัญญัติให้แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 มีผลบังคับใช้ถึงวันที่ 30 
กันยายน 2565 ส่งผลให้กรอบระยะเวลา 5 ปีของแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
ฉบับที่ 13 เริ่มต้น ณ วันที่ 1 ตุลาคม 2565 ครอบคลุมปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 – 2570 
ซึ่งเป็นระยะ 5 ปีที่สองของยุทธศาสตร์ชาติ ทั้งนี้ การจัดท าแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 13 อยู่บน
ความตั้งใจที่จะให้แผนมีจุดเน้นและเป้าหมายของการพัฒนาที่เป็นรูปธรรม สามารถบ่งบอก
ทิศทางการพัฒนาที่ชัดเจนที่ประเทศควรมุ่งไปในระยะ 5 ปี ถัดไป โดยเป็นผลที่เกิดจาก
กระบวนการสังเคราะห์ข้อมูลอย่าง   รอบด้าน ทั้งสถานะของทุนในมิติต่าง ๆ บทเรียนของ
การพัฒนาที่ผ่านมาตลอด  จนการเปลี่ยนแปลงของปัจจัยและเงื่อนไขที่จะมีอิทธิพลต่อ
องคาพยพต่างๆ ของประเทศ รวมถึงการสนับสนุนให้ภาคีการพัฒนาทุกภาคส่วนเข้ามามี
ส่วนร่วมในการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นอย่างกว้างขวางตั้งแต่ในขั้นตอนการก าหนดกรอบ
ทิศทางของแผนไปจนถึงการยกร่างแผนนอกจากนี้ การจัดท าแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 13 ยังอยู่
ในช่วงเวลาที่ทั่วโลกรวมถึงประเทศไทยต้องเผชิญกับข้อจ ากัดหลากหลายประการที่เป็นผล
สืบเนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโควิด-19 ซึ่งไม่เพียงแต่ก่อให้เกิดการเจ็บป่วย
และเสียชีวิตของประชากร แต่ยังส่งผลให้เกิดเงื่อนไขทางเศรษฐกิจและการด าเนินชีวิตของ 
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ประชาชนทุกกลุ่ม นอกจากนี้ ในระยะของแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 13 ยังเป็นช่วงเวลาที่มี
แนวโน้มของการพัฒนาของเทคโนโลยีอย่างก้าวกระโดด การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศที่
มีความรุนแรงเพ่ิมขึ้นการเป็นสังคมสูงวัยของประเทศไทยและหลายประเทศทั่วโลก 
ตลอดจนการเปลี่ยนแปลงด้านภูมิรัฐศาสตร์ระหว่างประเทศดังนั้น การขับเคลื่อนการพัฒนา
ประเทศท่ามกลางกระแสแนวโน้มการเปลี่ยนแปลงดังกล่าวจึงต้องให้ความส าคัญกับการ
เสริมสร้างความเข้มแข็งจากภายในให้สามารถเติบโตต่อไปได้อย่างมั่นคงท่ามกลางความผัน
แปรที่เกิดขึ้นรอบด้าน และค านึงถึงผลประโยชน์ของประเทศทั้งทางเศรษฐกิจ สังคมและ
สิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน 
 ในการก าหนดทิศทางของแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 13 ให้ประเทศสามารถก้าวข้าม
ความท้าทายต่างๆเพ่ือให้“ประเทศไทยมีความมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน เป็นประเทศพัฒนาแล้ว 
ด้วยการพัฒนาตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง” ตามเจตนารมณ์ของยุทธศาสตร์
ชาติ ได้อาศัยหลักการและแนวคิด 4 ประการ ดังนี้ 

    1. หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 
2. การสร้างความสามารถในการ 
3. เป้าหมายการพัฒนาอย่างยั่งยืนของสหประชาชาติ 
4. การพัฒนาเศรษฐกิจชีวภาพ เศรษฐกิจหมุนเวียน เศรษฐกิจสีเขียว 

   เพ่ือถ่ายทอดเป้าหมายหลักไปสู่ภาพของการขับเคลื่อนที่ชัดเจนในลักษณะของวาระการ 
พัฒนาที่เอ้ือให้เกิดการท างานร่วมกันของหลายหน่วยงานและหลายภาคส่วนในการผลักดัน
การพัฒนาเรื่องใดเรื่องหนึ่งให้เกิดผลได้อย่างเป็นรูปธรรม แผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 13 จึงได้
ก าหนดหมุดหมายการพัฒนา จ านวน 13 หมุดหมายซึ่งเป็นการ  บ่งบอกถึงสิ่งที่ประเทศ
ไทยปรารถนาจะ “เป็น” หรือมุ่งหวังจะ “มี” เพ่ือสะท้อนประเด็นการพัฒนาที่มีล าดับ
ความส าคัญสูงต่อการพลิกโฉมประเทศไทยสู่ “สังคมก้าวหน้า เศรษฐกิจสร้างมูลค่าอย่าง
ยั่งยืน” โดยหมุดหมายทั้ง 13 ประการ แบ่งออกได้เป็น 4 มิติ ดังนี้ 

    1. มิติภาคการผลิตและบริการเป้าหมาย  ประกอบไปด้วย 
   หมุดหมายที่ 1 ไทยเป็นประเทศชั้นน าด้านสินค้าเกษตรและเกษตรแปรรูปมูลค่าสูง 

หมุดหมายที่ 2 ไทยเป็นจุดหมายของการท่องเที่ยวที่เน้นคุณภาพและความยั่งยืน 
หมุดหมายที่ 3 ไทยเป็นฐานการผลิตยานยนต์ไฟฟ้าที่ส าคัญของโลก 
หมุดหมายที่ 4 ไทยเป็นศูนย์กลางทางการแพทย์และสุขภาพมูลค่าสูง 
หมุดหมายที่ 5 ไทยเป็นประตูการค้าการลงทุนและยุทธศาสตร์ทางโลจิสติกส์ที่ส าคัญ                   

ของภูมิภาค 
หมุดหมายที่ 6 ไทยเป็นศูนย์กลางอุตสาหกรรมอิเล็กทรอนิกส์อัจฉริยะและอุตสาหกรรม 

        ดิจิทัลของอาเซียน 
   2. มิติโอกาสและความเสมอภาคทางเศรษฐกิจและสังคม  ประกอบไปด้วย 
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หมุดหมายที่ 7 ไทยมีวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมที่เข้มแข็ง มีศักยภาพสูง และ                   

สามารถแข่งขันได้ 
หมุดหมายที่ 8 ไทยมีพ้ืนที่และเมืองอัจฉริยะที่น่าอยู่ ปลอดภัย เติบโตได้อย่างยั่งยืน 
หมุดหมายที่ 9 ไทยมีความยากจนข้ามรุ่นลดลง และมีความคุ้มครองทางสังคมท่ีเพียงพอ 

        เหมาะสม 
   3. มิติความยั่งยืนของทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

หมุดหมายที่ 10 ไทยมีเศรษฐกิจหมุนเวียนและสังคมคาร์บอนต่ า 
หมุดหมายที่ 11 ไทยสามารถลดความเสี่ยงและผลกระทบจากภัยธรรมชาติและการ                     

เปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ 
4. มิติปัจจัยผลักดันการพลิกโฉมประเทศ 

หมุดหมายที่ 12 ไทยมีก าลังคนสมรรถนะสูง มุ่งเรียนรู้อย่างต่อเนื่อง ตอบโจทย์การ                     
พัฒนาแห่งอนาคต 

หมุดหมายที่ 13 ไทยมีภาครัฐที่ทันสมัย มีประสิทธิภาพ และตอบโจทย์ประชาชน 
ความ เชื่ อม โยงระหว่ างหมุ ดหมายการพัฒ นากับ เป้ าหมายห ลั กแสดง                        

ไว้ในแผนภาพที่ 3.1 โดยหมุดหมายการพัฒนาที่ก าหนดขึ้นเป็นประเด็นที่มีลักษณะเชิง
บูรณาการที่ครอบคลุมการพัฒนาตั้งแต่ในระดับต้นน้ าจนถึงปลายน้ า และสามารถน าไปสู่ผล
พัฒนาทั้งในมิติเศรษฐกิจ สังคม ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมไปพร้อมๆ กัน ท าให้
หมุดหมายแต่ละประการสามารถสนับสนุนเป้าหมายหลักได้มากกว่าหนึ่งข้อ นอกจากนี้การ
พัฒนาภายใต้แต่ละหมุดหมายไม่ได้แยกขาดจากกัน แต่มีการสนับสนุนหรือเอ้ือประโยชน์ซึ่ง
กันและกัน  

ประธานฯ   ขอเชิญที่ประชุมฯ ช่วยกันพิจารณาเสนอโครงการที่เป็นปัญหาความเดือดร้อน 
ความจ าเป็นเร่งด่วนของแต่ละหมู่บ้าน โดยผมจะให้เจ้าหน้าที่ได้อ่านโครงการของแต่ละ
หมู่บ้านก่อน จากนั้นจะให้ท่านเสนอโครงการเรียงทีละหมู่ บ้านโดยเริ่มจากหมู่ที่  1 
เรียงล าดับไปจนถึงหมู่ท่ี 8 ขอเชิญครับ 

ที่ประชุมฯ   เจ้าหน้าที่ได้อ่านโครงการที่ถูกบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)    
โดยเรียงล าดับจากหมู่ท่ี 1 ไปจนถึงหมู่ที่ 8 เสร็จเรียบร้อยแล้ว จากนั้นที่ประชุมฯ ได้ร่วมกัน
เสนอโครงการทั้ง 8 หมู่ เพ่ือบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) แก้ไข/
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2  

ประธานฯ   มีท่านใดจะเสนอโครงการเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
ที่ประชุมฯ   ไม่มี 
ประธานฯ  ถ้าไม่มีท่านใดจะสอบถามรายละเอียด ผมขอถามเป็นมติที่ประชุมว่า ท่านใดเห็น

ด้วยกับการเสนอโครงการ หมู่ที่  1 - หมู่ที่  8 เพ่ือน าไปบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น        
(พ.ศ.2566 – 2570) แก้ไข/เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 โปรดยกมือขึ้นด้วยครับ                                                                                         

ที่ประชุมฯ  มีมติเป็นเอกฉันท์  
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ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง อ่ืนๆ 
ประธานฯ     มีท่านใดจะแจ้งเรื่องอ่ืนๆ ในที่ประชุมหรือไม่ ครับ 
ที่ประชุมฯ            ไม่มี 
ประธานฯ     ถ้าไม่มี   ผมขอขอบคุณทุกท่าน และขอปิดการประชุมครับ 
 
ปิดการประชุม   12.00  น. 
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